

Орган Опочецкого  
районного комитета  
КПСС  
и районного Совета  
депутатов трудящихся  
Псковской области  
Газета основана  
в 1918 г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЧИК

## На сессии Верховного Совета СССР

Москва. (ТАСС). 13 декабря в Кремле продолжала работу седьмая сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва. Накануне на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР по второму вопросу повестки дня сессии — о Государственном бюджете СССР на 1974 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1972 год — с докладом выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

Государственный бюджет СССР на 1974 год представлен на утверждение Верховного Совета СССР по доходам в сумме 194,1 миллиарда рублей и по расходам — 193,9 миллиарда рублей. Бюджет, подчеркнул докладчик, обеспечивает необходимыми средствами предусмотренные планом мероприятия по дальнейшему подъему экономики страны, повышению материального и культурного уровня народа, укреплению оборонной мощи государства.

В народнохозяйственном плане и бюджете учтено повышение эффективности производства на основе роста производительности труда, ускорения ввода в действие производственных мощностей и их лучшего использования, осуществления режима экономии трудовых, материальных и денежных ресурсов.

Затем на заседании палат — Совета Союза и Совета Национальностей — начались прения по первому и второму вопросам повестки дня — о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1974 год, Государственном бюджете СССР на 1974 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1972 год.

Выступавшие в прениях депутаты — партийные и советские работники, государственные деятели, представители промышленности и сельского хозяйства — подчеркивали, что достижения Советского Союза являются плодом труда народа, результатом большой политической и организаторской работы Центрального Комитета партии по претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС. Ораторы отмечали, что глубокий анализ экономики страны дал в своей речи на состоявшемся накануне сессии Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Как лучше, эффективнее, с наибольшей отдачей организовать работу предприятий промышленности и сельского хозяйства в четвертом году пятилетки — этой заботой проникнуты выступления депутатов.

\* \* \*

14 декабря в Кремле продолжала работу седьмая сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва. Утром завершились прения по докладам о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1974 год, о Государственном бюджете СССР на 1974 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1972 год.

На разделенных заседаниях палат — Совета Союза и Совета Национальностей — выступили десятки народных избранников. Депутаты Верховного Совета СССР — партийные работники, министры, работники промышленности и сельского хозяйства из Москвы, краев и областей Российской Федерации, Украины и Латвии, Казахстана и Грузии, Азербайджана и Армении, Таджикистана и Молдавии, других республик — целиком и полностью одобрили деятельность Политбюро ЦК КПСС по претворению в жизнь решений XXIV съезда партии в области внутренней и внешней политики, положения и выводы, изложенные в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на состоявшемся накануне сессии Пленуме ЦК

особое внимание уделяется освоению новых видов продукции машиностроения, как основы повышения технического уровня производства, внедрению передовой технологии, механизации и автоматизации производственных процессов. Укрепляется материально-техническая база сельского хозяйства. Выполнение плана 1974 года будет новым шагом в реализации разработанной партией комплексной программы интенсификации этой отрасли экономики. Особенно важно более эффективное

использование машины, минеральные удобрения, всю техническую базу сельского хозяйства, на что обратил внимание в своей речи на Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Перед экономикой страны в четвертом году пятилетки открываются широкие перспективы, ставятся еще более сложные задачи. Намечается интенсивное развитие промышленности и сельского хозяйства всех республик Советского Союза. В частности, в восточных районах планируются более высокие темпы роста производства индустриальной продукции, чем в целом по стране. Будет продолжено формирование крупнейшей базы нефтегазовой промышленности в Западной Сибири, строительство сибирских производственно-территориальных комплексов, наращивание экономического потенциала Дальнего Востока.

В Казахстане и республиках Средней Азии предусмотрено увеличить добычу топлива, производство цветных металлов, удобрений, зерна, хлопка, продукции животноводства. Учитывая из Чувашии депутат Г. Н. Осокина рассказала о том, как воплощаются в жизнь решения партии о развитии народного образования. В ближайшие годы каждый второй сельский школьник республики будет обучаться в новом типовом школьном здании.

Ораторы, выступавшие на сессии, отмечали, что оценивать достигнутое, как учит партия и как указывал на Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, нужно с позиций и требований завтрашнего дня, с учетом новых, более сложных и ответственных задач, которые предстоит решать в последующие годы.

Депутаты критически, по-деловому обсуждали работу предприятий, отраслей народного хозяйства, говорили о том, что пов-

еду есть огромные неиспользованные возможности для ускорения развития экономики, роста выпуска продукции и улучшения ее качества.

Участники сессии сообщали, что во многих производственных коллективах разрабатываются социалистические обязательства, принимаются встречные планы, в основу которых будут положены требования Пленума ЦК КПСС, указания Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева о максимальном использовании внутренних резервов увеличения производства и повышения качества продукции при минимальных затратах труда и материальных средств.

Депутаты Верховного Совета СССР, одобряя Государственный план и бюджет на 1974 год, заверили Центральный Комитет партии, Советское правительство в том, что трудящиеся страны сделают все для выполнения и перевыполнения плановых заданий четвертого года пятилетки, будут с еще большей энергией работать над практическим претворением в жизнь планов коммунистического строительства.

\* \* \*

В 12 часов в Большом Кремлевском Дворце началось заключительное совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, П. Н. Демичева, П. М. Машерова, Б. Н. Пономарева, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушева.

С заключительным словом по первому вопросу повестки дня — о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1974 год выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

Верховный Совет единогласно принял Закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1974 год. В четвертом году пятилетки национальный доход возрастет по сравнению с 1973 годом на 6,5 процента, продукция промышленности увеличится на 6,8 процента.

После заключительного слова по второму вопросу повестки дня — о Государственном бюджете СССР на 1974 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1972 год, с которым выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов, депутаты приняли Закон о Государственном бюджете СССР на 1974 год, а также утвердили отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1972 год.

Затем по докладу секретаря Президиума Верховного Совета СССР депутата М. П. Георгадзе сессия утвердила Указы Президиума Верховного Совета СССР и приняла соответствующие законопроекты и постановления.

На этом седьмая сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва закончила работу.

## 1973-й РЕШАЮЩИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ

Начальнику филиала объединения «Север» т. ПЕТРОВОЙ Л. Е.  
Секретарю парторганизации т. МАКАРЕНКО Л. И.  
Председателю месткома т. МИХАЙЛОВОЙ П. С.  
ВСЕМ РАБОЧИМ И ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ

Дорогие товарищи! Горячо и сердечно поздравляем с досрочным выполнением производственного задания третьего, решающего года пятилетки.

Достигнутая победа — результат самоотверженного труда всего коллектива, максимального использования резервов производства. Выражаем уверенность в том, что вы сделаете все возможное для выполнения заданий 1974 года и пятилетки в целом.

РАЙКОМ КПСС ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА

Директору УПП ВОГ тов. ЧУСОВИТИНУ М. А.  
Секретарю парторганизации тов. СУББОТИНОЙ В. И.  
Председателю месткома тов. БОБРЫШЕВУ М. М.

ВСЕМ РАБОЧИМ И ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ

Дорогие товарищи! Горячо поздравляем вас с успешным завершением задания третьего года пятилетки.

Достигнутые вами успехи являются результатом широко развернутого социалистического соревнования, самоотверженного труда всего коллектива.

Выражаем уверенность в том, что вы и впредь будете упорно тружиться, внесете достойный вклад в успешное выполнение заданий девятой пятилетки.

РАЙКОМ КПСС ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА

## В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ

Ширится социалистическое соревнование в коллективе рабочих объединения «Сельхозтехника». Каждый стремится внести свой достойный вклад в досрочное завершение решающего года пятилетки, в выполнение своих социалистических обязательств и личных планов. И многие добиваются успеха.

В числе первых завершили выполнение социалистических обя-

зательств и задание года экскаваторщик Иван Иванович Климович и тракторист Евгений Васильевич Васильев. На трудовом календаре первого уже на исходе первый квартал, а второго — февраль 1974 года. Сейчас оба передовика трудятся в колхозе «Большевик», помогают труженикам села вывозить органические удобрения.

Т. Коробова:

Суббота  
15  
ДЕКАБРЯ  
1973 года  
№ 150 (7416)  
Цена 2 коп.

## В ПОЛТОРА РАЗА

На 32 гектарах выращивался лен в нашем отделении. Уродился он на славу, и льноводы в первые же дни уборки твердо сказали — будет полтора пана. С 25 гектарами лен был убран комбайном. Отлично потрудились на этой работе Н. А. Алексеев и М. И. Лазарев. Они не только обеспечили быструю уборку, но и добились высокого качества тесьмы. А комбайн мы получили в среднем по 4 центнера с гектара, ожидается урожайность волокна по 6 центнеров.

Наш коллектив досрочно выполнил план по поставкам льнопродукции. На завод отправлено 13 тонн в переводе на волокно. Дополнительно поступит еще не менее 7 тонн. Сортировка и отгрузка продукции на завод продолжается.

И. Васильев.  
Отделение Антоново  
совхоза «Варыгинский».

ТРУДЯЩИЕСЯ промышленных предприятий района последовательно претворяют в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС, с подъемом борются за успешное выполнение заданий девятой пятилетки. На предприятиях в массовом социалистическом соревновании ярко проявляются инициатива и творческая активность рабочих, инженерно-технических работников и служащих, развивается поиск новых резервов повышения эффективности общественного производства.

За период, прошедший с начала пятилетки, промышленность района в целом обеспечила выполнение плановых заданий. Программа трех лет пятилетки промышленностью района выполнена на 10 декабря с. г. А такие предприятия, как филиал объединения «Север», хлебокомбинат, типография, райтоп, УПП ВОГ, справились с трехлетним заданием еще на первое декабря. Темпы роста производства продукции за три года превышают контрольные цифры плана развития производства на 7,4 процента.

Успешно работают коллективы предприятий и в текущем году. Темпы роста промышленного производства за январь — ноябрь 1973 года по сравнению с тем

# Все резервы — в план 1974...

же периодом прошлого года составили 8 процентов, производительность труда повысилась на 7 процентов, что выше плановых заданий и социалистических обязательств, принятых на текущий год.

Это результат того, что партийные организации стали больше уделять внимания вопросам технического прогресса, повышения производительности труда, улучшения организации управления производством.

Однако при всех очевидных успехах, достигнутых промышленностью, есть много неиспользованных резервов. Привести их в действие — значит улучшить результаты хозяйственной деятельности каждого трудового коллектива.

Направляя сейчас усилия на досрочное выполнение плана третьего, решающего года пятилетки и принятых социалистических обязательств, которые по расчетам должны быть выполнены на сегодняшний день, работники промышленных предприятий одновременно развернули деятельность и всестороннюю подготовку к вступлению в 1974 год. Коллективы предприятий ре-

шили продолжить ударную вахту в четвертом году пятилетки.

Сейчас повсеместно должен вестись поиск внутренних резервов под девизом дать Родине больше продукции, лучшего качества, с меньшими затратами. Разработка социалистических обязательств, приведение в действие внутренних резервов — большое государственное дело, важное условие претворения в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

Надо обратить внимание на составление и осуществление напряженных планов — обязательств, превышающих задания. Эти планы представляют собой государственный план плюс сверхплановый выпуск продукции по социалистическим обязательствам коллектива. Эти планы предусматривают превышение объема выпуска продукции и уровня производительности труда, установленных в пятилетних заданиях предприятий.

Партийные организации предприятий должны направлять усилия коллективов на мобилизацию внутрипроизводственных резервов, сосредоточить внимание трудящихся на ключевых

вопросах подъема эффективности общественного производства. Процесс разработки планов-обязательств должен проходить в обстановке высокой творческой активности масс, настойчивой борьбы за повышение производительности труда, разработки организационно-технических мероприятий по рациональному использованию оборудования, стачечного парка, проведению в жизнь режима экономии в расходовании сырья, материалов, топлива и электроэнергии.

Разработка обязательств должна начинаться в первичных звеньях производства: в бригадах, сменах, на участках — там, где резервы особенно видны, где формируются личные планы рабочих. Все это придает обязательствам характер массового движения трудящихся.

Коллективы предприятий знают, какие усовершенствования необходимо провести, чтобы обеспечить рост выпуска продукции и производительности труда в заданных размерах.

Заблаговременная разработка обязательств и мероприятий по их осуществлению дает возможность лучше подготовиться к работе в 1974 году.

Так, на спиртзаводе при разработке обязательств на 1974 год предшествовала большая организаторская работа партийной, профсоюзной организаций, администрации. Непосредственно на рабочих местах проведен углубленный поиск резервов производ-

ства. Это позволило предприятию выработать высокие, но реальные социалистические обязательства. Дать сверх задания продукции на 18 тысяч рублей, повысить производительность труда на 1,1 процента, обеспечить сдачу всей продукции с первого предъявления. И как подкрепление выполнения этих цифр, по организационно-техническим мероприятиям предусмотрено в обязательствах разработать и внедрить шесть планов НОТ и десять рапортований и получить экономию 4,5 тысячи рублей.

Важно помнить о том, что поиск резервов, усиление режима экономии, борьба с бесхозяйственностью, расточительством — не кратковременная кампания, приуроченная к составлению обязательств, а повседневное дело каждой партийной организации, каждого коммуниста.

Необходимо на более высоком уровне вести распространение технических и экономических знаний, пропаганду передового опыта, осуществлять контроль за его внедрением в производство.

Долг партийных организаций — возглавить работу по разработке обязательств, сделать все, чтобы каждый производственный коллектив наметил высокие рубежи на четвертый год пятилетки.

**А. Брахенович,**  
зав. промышленно-транспортным отделом РК КПСС.

## Партийно-хозяйственный актив подводит итоги

### ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБСЕЛЬКОРОВ

7 декабря в Пскове, в Доме печати, состоялось областное совещание нештатных корреспондентов газет, радио и телевидения, посвященное 50-летию первого рабкоровского совещания в стране.

С докладом «О дальнейшем развитии рабкоровского движения» выступил член бюро областного комитета КПСС, редак-

тор газеты «Псковская правда» Н. П. Корнеев.

На совещании состоялся большой разговор о совершенствовании общественных начал в работе газет, радио и телевидения, о том, как улучшить связи с авторским активом, своим опытом делились рабкоры и селькоры.

Большая группа нештатных авторов награждена почетными грамотами и подарками.

В работе совещания приняли участие секретарь обкома КПСС Л. Н. Ульянов, заместитель председателя облисполкома П. С. Марковский, собственный корреспондент газеты «Правда» И. В. Виноградов.

Участники совещания приняли обращение ко всем рабочим и сельским корреспондентам области, которое публикуется ниже.

### ОБРАЩЕНИЕ участников совещания рабочих и сельских корреспондентов ко всем рабселькорам области

Дорогие товарищи!

Наша страна, а вместе с ней и трудовая Псковщина, завершает третий, решающий год девятой пятилетки. Рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенция области не жалея сил, с высокой политической и трудовой активностью борются за выполнение государственных планов и принятых социалистических обязательств, за претворение в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС.

В эти дни в трудовых коллективах разрабатываются и принимаются встречные планы на 1974 год. Сотни и тысячи рабочих, колхозников, инженерно-технических работников изыскивают все новые трудовые резервы экономического роста, стремятся сполна использовать все возможности, намечают еще более высокие и сложные рубежи для того, чтобы в значительных размерах превзойти плановые наметки на четвертый год пятилетки.

Исключительно важную роль в развитии социалистического соревнования, в совершенствовании экономического, социального и культурного строительства, в коммунистическом воспитании людей играют печать, телевидение и радио. Они выполняют стоящие перед ними большие задачи при повседневной и активной помощи авторского актива и прежде всего многочисленной армии рабочих и сельских корреспондентов. Поднимая на страницах газет, в передачах телевидения и радио актуальные вопросы коммунистического строительства, рабселькоры приобщаются к общепартийным, общегосударственным делам, проходят боевую школу идейного и коммунистического воспитания.

Благодаря активной, творческой помощи рабочих и сельских корреспондентов многие газеты области стали содержательнее освещать ход социалистического соревнования, обстоятельнее анализировать суть глубинных экономических и социальных проблем, активнее пропагандировать новое.

Немало сделали рабочие и сельские корреспонденты, но впереди им предстоит большой и напряженный творческий труд. Сделать принцип «сегодня работать лучше, чем вчера» личным убеждением каждого труженика — вот в чем, по сути дела, состоит идеологическое обеспечение пятилетки. И тут огромная ответственность возлагается на советскую прессу.

Мы, участники областного совещания рабселькоров, обращаемся ко всем: рабочие и сельские корреспонденты должны сосредоточить все свое внимание на том, как соревнующиеся выполняют государственные планы и социалистические обязательства, насколько глубоко используют резервы, каковы условия для наложения высокопроизводительного труда. Важнейшим долгом общественного корреспондента и вперед остается яркий, убедительный показ доблестного труда, широкая популяризация передового опыта и настойчивая борьба за массовое внедрение его, всемерная поддержка и энергичное развитие инициативы масс.

Следует не только широко знакомить читателей, слушателей, телезрителей с достижениями высокими результатами, но и глубоко раскрывать содержание, суть передового метода, доходчиво и обстоятельно показывать как, за счет чего, каким образом добыт завоеван успех.

Всем нам надо добиться такого положения, чтобы на каждом участке производства, особенно на пусковых объектах, активно действовали рабселькоровские посты, чтобы регулярно и тщательно проводились массовые рейды и проверки. Рабселькоры должны активнее участвовать в работе органов народного контроля, в общественных комиссиях, в подготовке каждого номера областных, районных, многотиражных и стенных газет, передач радио и телевидения.

Пропагандируя, внедряя все лучшее и передовое, мы в тоже время не должны закрывать глаза на имеющиеся недостатки и упущения, не проходить мимо тех, кто работает с проходящими, не справляется с порученными обязанностями. Надо давать решительный бой любым фактам формализма в организации соревнования, решительно бороться с бесхозяйственностью и расточительством, гневно обличать и выносить на суд широкой общественности лодырей, пьяниц, нарушителей трудовой дисциплины.

Дорогие товарищи!

У нас нет более высокой и почетной задачи, чем та, которую поставил перед боевыми помощниками печати великий В. И. Ленин, — верно служить Коммунистической партии и советскому народу, быть летописцами его славных дел, активными строителями коммунистического общества.

Отдадим весь жар своих сердец, посвятив все свои силы, способности и знания неустанный борьбе за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, за торжество великих идеалов коммунизма!

леса, межколхозного передвижного межотряда. Они выполнили задания текущего года. А завод ЖБК, межколхозлес, филиал объединения «Север» выполнили задания трех лет пятилетки по производству продукции.

Однако отдельные предприятия не справились с одиннадцатимесячной программой. Это относится к льнозаводу, торфопредприятию, объединению «Сельхозтехника». ПМК-538, ремонтстрой-участку, комбинату обслуживания населения, автоколонии № 1300, общепиту.

Затем в прениях выступили: А. С. Иванов — директор спиртзавода, Л. Е. Петрова — начальник филиала объединения «Север». М. Д. Костица — начальник автоколонны № 1300.

В работе совещания принял участие заведующий промышленно-транспортным отделом обкома КПСС Д. Н. Васильев.

М. Сергеев.

**Винница** область. Сельские почтальоны стали инициаторами оказания дополнительных услуг населению. Дома, на полевых станах и животноводческих фермах они принимают денежные переводы, телеграммы, плату за электроэнергию, посылки.

Большим уважением в колхозе имени Ленина села Куна Гайсинского района пользуется почтальон Зинайда Терещук.

9 лет после окончания школы Зинайда стала почтальоном. Она депутат сельского Совета.

НА СНИМКЕ: почтальон Зинайда Ивановна Терещук.

Фото Е. Копыта.

Фотохроника ТАСС.



На исходе третий, решающий год девятой пятилетки. Животноводы района, несмотря на тяжелые условия прошлой зимовки и засушливого лета, завершают его выполнением установленных заданий по продаже государству мяса, молока, шерсти и яиц. Достигнут соответствующий рост поголовья скота, в том числе маточного стада (коров).

За одиннадцать месяцев годовой план продажи молока выполнен на 96 процентов, мяса — и шерсти — на 110, яиц — на 117 процентов. Сейчас животноводы района продолжают борьбу за безусловное выполнение принятых социалистических обязательств.

Анализируя ежедневный ход продажи государству продуктов животноводства, можно сказать, что большинство хозяйств спрятается с поставленной задачей, и в целом по району социалистические обязательства решающего года будут выполнены. Это, однако, не значит, что к животноводству должно быть ослаблено внимание. Зимовка скота — это самый ответственный период. Она в 1973-74 гг. будет трудной, так как отдельные хозяйства имеют низкую обеспеченность скота кормами. К числу таких относятся колхозы «Красное Заречье», имени Любимова, «Победа Ильича», совхозы «Салют» и «Духновский», в которых обеспеченность скота кормами составляет от 35 до 42 процентов к потребности.

Чтобы успешно провести зимовку скота, не допустить сни-

## Зимовке скота — неослабное внимание

жения производства продуктов животноводства, сохранить имеющиеся поголовье, необходимо изыскивать дополнительные источники пополнения запаса кормов и организовать рациональное использование их. В каждом хозяйстве нужно наладить регулярное приготовление хвойно-веточных хлопьев. Скармливать их надо всем видам скота. Хвойно-веточные хлопья — это дополнительный источник витаминов, микроэлементов, необходимых для поддержания нормального обмена веществ в организме животных.

Имеющиеся запасы грубых кормов (солома и недоброкачественное сено) надо подвергать обработке перед скармливанием. Солому и сено следует измельчать, запаривать, обрабатывать амиачной водой, сдабривать дрожжеванными концентратами, измельченными корнеплодами, бардой и т. д.

Не менее важное значение в успешном проведении зимовки скота имеют животноводческие помещения. Они должны быть теплыми, светлыми, с достаточным количеством подстилки. Необходимо помнить, что в помещении с низкой температурой (плюс 5 и ниже) увеличивается расход кормов на поддержание жизни животного. Возможны также случаи простудных заболеваний. Значит, вопросам утепления помещений

и поддержания их в надлежащем санитарном состоянии следует уделять повседневное внимание.

Определенный распорядок дня по уходу за скотом и его кормлением необходим на каждой ферме. Утвержденный правлением колхоза или дирекцией совхоза распорядок дня должен безусловно соблюдаться всеми животноводами той или иной фермы.

Правильно составленный распорядок дня при его строгом соблюдении является фактором, экономящим рабочее время животноводов, корма и сохраняющим здоровье животных.

Период зимовки скота совпадает с массовым расплодом животных. Основные отели коров проходят в зимние месяцы. В это же время идут и окоты овец. Памятую о том, что сохранение и выращивание молодняка является основой для роста поголовья скота и роста производства мяса, в каждом хозяйстве надо заранее подготовить помещения для размещения молодняка. Желательно при этом выделить отдельные фермы для выращивания телок и фермы для выращивания бычков на мясо.

Положительные результаты на сохранность молодняка в первые дни жизни оказывают обогревательные домики. Их изготовление несложно. В колхозах «Большевик», «Путь к комму-

низму», «XXI партсъезд» они хорошо себя зарекомендовали в прошлую зимовку. Было бы очень хорошо, если бы все хозяйства применяли обогревательные домики.

На сохранность молодняка и его развитие основное влияние оказывает полноценное кормление.

Необходимо, чтобы ремонтные телки получали полную норму молока. Для бычков же, выращиваемых на мясо, необходимо готовить заменитель цельного молока, сокращая норму цельного молока до 160—180 килограммов. Опыт приготовления искусственного молока в каждом хозяйстве есть и его сейчас надо уже готовить. Это позволит сократить расходы цельного молока.

Зимовка скота хорошо проходит в колхозах «Путь к коммунизму», «Вперед», «Авангард», имени Жданова. В этих хозяйствах ведется работа по подготовке кормов, изыскиваются и исполь-

зуются дополнительные источники пополнения кормов.

В прошлом году в зимний период на каждой ферме было организовано действенное соревнование животноводов. Это помогло найти и привести в действие дополнительные резервы. Руководителям хозяйств, партийным организациям надо и ныне добиться такого положения, чтобы животноводы работали с размахом, огоньком и боевитостью.

Наконец, надо позаботиться о тех, кто трудится на фермах. Снабдить их всем необходимым для того, чтобы людям было где отдохнуть, почтить газету. Следует также наладить учебу животноводов.

Труженики ферм нашего района, горячо поддержав обращение участников Всероссийского совещания передовиков животноводства, в зимний период должны сделать все для укрепления этой важной отрасли сельского хозяйства.

**Г. Ильин,**  
главный зоотехник управления  
сельского хозяйства  
райисполкома.



## Отряд плодородия за работой

Еще рано. Но на центральной усадьбе колхоза «Урожай» уже хлопочут механизаторы.

— Поехали!

Взревев моторами, следом за руководителем трогается вся небольшая колонна. Погрузчик, три «Беларуси» с саморазгружающимися причепами.

Отряд по вывозке удобрений был создан во второй половине ноября. С тех пор прошло немного времени, но механизаторами сделано немало. Они уже побывали в четвертой, седьмой бригадах, имеющих по две фермы каждая, и сейчас работают в первой, в деревне Лобово.

На первых порах не встречалось особых трудностей. Но вот закружили метели, наметая сугробы, ударили морозы, сковывая органику. Как быть?

— Надо бы бульдозер, — обратился к механизатору руководитель отряда.

— Будет! — заверил тот Анатолия Яковлева.

И действительно, на другой день, как говорится, в полку прибыло. К механизаторам присоединился бульдозерист Геннадий Трофимов. Не помешала стихия отряду.

— Ну и снегу намело...

Заливаются в тракторы горючее, вода, прогреваются двигатели. Холодный ветер колеблет пламя паяльных ламп.

Взглянув на едва светлеющий край неба, Анатолий Яковлев спрашивает:

— Готовы?



## СЕМЕНА КЛЕВЕРА ЗАСЫПАНЫ

В нашем колхозе площадь, занятая под клеверами, расширилась на 135 гектарах. В будущем году она расширится. Колхозники решили клевером и тимофеевкой подсеять еще 150 гектаров. На всю эту площадь в хозяйстве запасены семена. По плану нам надо иметь 30 центнеров семян многолетних

трав. Намолотили мы их, отсортировали и засыпали в кладовые 43 центнера. На сортировке семян клевера и тимофеевки хорошо поработали колхозники А. А. Александров и А. Т. Михайлов.

**Н. Васильев,**

агроном  
колхоза «Заветы Ленина».

зерной лопатой он разгребает сугробы, вытаскивает из снега забуксовавшие тракторы...

В обеденный перерыв механизаторы собирались вместе. Бульдозерист Геннадий Трофимов, трактористы Николай Титов, Михаил Лукин. (На верхнем снимке, слева направо).

— Сколько, Николай, сделал рейсов?

— Пять. Столько же ду-

маю сделать и после обеда.

— Я тоже...

Сгущаются сумерки. Но механизаторы продолжают свое дело до наступления темноты. А потом подводят итоги работы. За день доставлено на поля более ста тонн органики — по тридцать с лишним на брата. Это неплохо. Всего же отрядом вывезено на поля около двух тысяч тонн органических удобрений.

**Г. Егоров.**

## ПОКАЗАТЕЛИ, характеризующие качество молока, поступившего от колхозов и совхозов района на Опочецкий маслозавод за 11 месяцев 1973 года

Наименование колхозов и совхозов	Жирность	Товарность (в %)	Возврат (в тоннах)	По кислотности (в процентах)			По чистоте (в процентах)		Доплата (в руб.)	Удержание за кислотность (в руб.)
				17°	18°	19— 20°	I гр.	II гр.		
«Красный фронтовик»	3,55	91	13	6	50	44	56	44	375	2670
«Багыгинский»	3,52	90	37	16	50	34	34	66	563	1201
«XXI партсъезд»	3,51	91	3	34	53	43	30	70	122	1563
«Салют»	3,42	85	29	70	51	29	6	94	585	827
«Авангард»	3,49	87	—	14	68	18	30	70	333	429
«Духновский»	3,48	89	18	9	4	44	—	100	898	4188
«Красный Октябрь»	3,48	88	4	29	48	23	26	74	879	678
«Путь к коммунизму»	3,46	89	—	15	57	28	35	65	559	1047
Имени Мичуринца	3,45	88	41	19	48	33	15	85	515	914
«Родина»	3,45	83	15	4	81	15	—	1'0	94	378
«Урожай»	3,45	91	7	23	76	1	19	81	1186	52
«Большевик»	3,45	88	7	1	83	16	6	94	88	1000
«Победа Ильича»	3,43	90	41	17	56	27	4	96	313	516
Имени Любимова	3,41	91	22	18	70	12	17	83	629	423
«Красное Заречье»	3,40	85	47	17	44	39	5	95	358	833
«Вперед»	3,36	90	17	23	49	28	19	81	890	1095
«Заветы Ленина»	3,35	91	3	—	80	20	—	100	—	394
«Организатор»	3,30	89	6	6	90	4	—	100	145	90
Имени Жданова	3,27	91	19	8	54	38	5	95	209	1006

По району | 3,45 | 89 | 336 | 12 | 60 | 28 | 17 | 83 | 8748 | 19303

